
 

 
 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE RÉGULIÈRE 
TENUE À SEPT-ÎLES LE 19 MAI 2006 

 
 

ORDRE DU JOUR 
 
 

1. Ouverture 
2. Accréditation des délégué(e)s 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
4. Lecture et adoption du procès-verbal du 8 décembre 2005 
5. Départ de Valois Pelletier 
6. Remplacement de Réjean Bradley 
7. Avis de motion – Fonds de défense régionale 
8.  Vie syndicale 
9. Négociation en région 
10. Campagne des Ambulanciers 
11. États financiers au 31 mars 2006 
12. Immigration 
13. Plan d’action CSN 
14. Association des intervenants en milieux résidentiels adultes (AIMRA) 
15. Coalition régionale des travailleurs pour la négociation autochtone (CRTNA) 
16. Formation 
17. Campagne des Cégeps en région 
18. Varia 
 
 
1. Ouverture 
 
 L’ouverture de l’assemblée est faite à 9 heures 45 minutes par la présidente Lise 

Robichaud. 
 
 Une minute de silence est demandée en la mémoire de celles et ceux qui sont décédé(e)s depuis 

la dernière assemblée générale et plus spécifiquement pour Monsieur Jocelyn Boudreault, 
employé de la compagnie TESSIER depuis une dizaine d’année.  Monsieur Boudreault est 
décédé au travail lundi le 24 avril 2006.  

 
 Présentation des officier-ères et invité-es 
 
 Lise Robichaud, Manon Verreault, Chantal Côté, Jacques René Giguère et Guillaume Tremblay 
 
 Invité-es :  Lise Poulin, Michel Forget  
 
2. Acceptation des délégué(e)s 
 
 Proposée par Jean-Pierre Porlier 
 Appuyée par Marcel Bourque 
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 D’adopter le rapport des lettres de créance. 
 

ADOPTÉE 
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
 
 Proposée par René Pineault 
 Appuyée par Vicky Gravel 
 
 D’adopter l’ordre du jour du 19 mai 2006 en ajoutant au varia « Budget » et de le laisser ouvert 

pour ajout si nécessaire. 
 

ADOPTÉE 
 
4. Lecture et adoption du procès-verbal du 8 décembre 2005 
 
 Proposée par Jean-Pierre Pelletier 
 Appuyée par Daniel St-Gelais 
 
 D’adopter le procès-verbal du 8 décembre 2005 tel que présenté. 
 

ADOPTÉE 
 

5. Départ de Valois Pelletier 
 
 La présidente explique aux membres les changements de fonctionnement qu’amènent le départ à 

la retraite  de Valois Pelletier, responsable  à la défense des accidentés du travail.  
 

Yves Sicotte, coordonnateur du  service de la défense des accidenté-es CSN, sera contacté afin 
de fournir plus amples informations aux personnes salariées et élues concernant le remplacement 
de Valois.  
 
Paul Gauthier, salarié au service de la défense, sera attitré au dossier et viendra sur la Côte-Nord 
au besoin.  
 
Actuellement, nous avons 116 dossiers en traitement et  pour avoir un conseiller à temps complet, 
une moyenne de 200 par année est requise.  Un suivi sera fait afin de s’assurer que les syndiqué-
e-s soient desservis adéquatement et qu’aucun retard ne survienne qui pourrait nuire au 
traitement des demandes.  De plus, Lise et Marie-Christine prépareront une formation qui 
informera les militantes et militants sur la marche à suivre dans leur syndicat concernant ce sujet. 

 
Une proposition a été apportée par l’exécutif. 

 
Proposée par Jean-Pierre Porlier 
Appuyée par Denis Bérubé 

 
 Que le Conseil central Côte-Nord et les syndicats affiliés fassent les pressions politiques 
nécessaires pour conserver ce service en région. 

 
ADOPTÉE 

 
 Lise Poulin, secrétaire générale de la CSN, explique que lors du dernier congrès il y a eu ajout de 

deux ressources supplémentaires à la Défense.  Dernièrement, avec le départ de Valois Pelletier, 
il a été convenu d’ajouter une ressource supplémentaire temporairement.  La même situation se 
vit présentement en Outaouais et en Abitibi-Témiscamingue.  Le résultat est satisfaisant pour 
l’instant. Il est à noter que la personne qui dessert ces régions sera la même pour la Côte-Nord.  
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Un bilan sera fait d’ici la période des fêtes.  Si besoin était de dénoncer des situations ou autres, il 
faudra les adresser au responsable de ce dossier à l’exécutif de la CSN,  Louis Roy. 

 
 Denis Bérubé mentionne que Valois travaillait à temps plein en santé-sécurité, ce qui démontre  

qu’une ressource en région est essentielle et qu’une ressource provenant de Montréal et à temps 
partiel ne saurait donner le service auquel ont droit les syndiqué-es de la Côte-Nord.   

 
Sur cette intervention Lise Poulin rassure les personnes militantes sur le fait que le service aux 
membres est un point majeur et que tout sera mis en œuvre pour qu’il soit donné.  Elle précise 
qu’aucun poste permanent ne peut être ouvert hors congrès puisque ces décisions doivent être 
prises lors de cette instance. Lise Poulin comprend les inquiétudes des membres face à ce 
dossier et prend bonne note des interventions faites et s’occupe  de les faire parvenir à Louis Roy.  
Elle informe les syndicats de l’importance de faire parvenir les doléances au Conseil central Côte-
Nord, ce dernier se chargera de les faire suivre.  Finalement, elle confirme que ce dossier restera 
d’actualité et que si des changements dans le fonctionnement actuel s’avéraient nécessaires, que 
le tout serait pris en considération et revu en temps et lieu. 

 
Denis comprend la situation mais demeure sceptique quant à sa réussite.  Une proposition est 
amenée. 
 
Proposée par Denis Bérubé 
Appuyée par Daniel St-Gelais 
 
Que le Conseil central Côte-Nord informe les syndicats de la situation et les invite à les aviser des 
problématiques rencontrées. 
 

ADOPTÉE 
 

 
6. Remplacement de Réjean Bradley 
 

La présidente informe les militant-es que Gilles Belzile assumera les fonctions de conseiller 
syndical au Service d’appui aux mobilisations et à la vie régionale (SAMVR) jusqu’au mois 
d’octobre, retour prévu du congé en traitement différé de Réjean Bradley. 
 

 
7. Avis de motion – Fonds de défense régionale 
 
 Après vérification des statuts et règlements, l’avis de motion est non recevable puisque les 

modifications ne peuvent se faire que lors du congrès du Conseil central Côte-Nord.  De plus, la 
présidente avise les syndicats qui sont concernés par les journées de grève effectuées cet 
automne, qu’une demande a été faite par le SAMVR en leurs noms en raison de l’omission de 
transmettre l’information sur le FDR lors des assemblées et que pour obtenir le résultat de 
l’analyse de leurs demandes ils doivent contacter directement le Conseil central Côte-Nord . 

 
Proposée par Nicole Beaudin 

 Appuyée par  Dany Dubé 
 
 De recevoir les explications fournies par la présidente Lise Robichaud. 
  

ADOPTÉE 
 

8. Vie syndicale  
 
 Lise Poulin, secrétaire générale de la CSN, et Michel Forget, conseiller syndical à la vie syndicale, 

nous entretiennent sur l’importance de s’intéresser à la vie syndicale de notre région.  Avec 
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l’appui de statistiques, ils nous interpellent sur les faiblesses perçues sur la Côte-Nord.  Quelques 
syndicats ne participent jamais aux instances et ce, à divers niveaux.  La vie syndicale est le 
leitmotiv de la force de la CSN.  Un travail est à faire pour attirer et éveiller les syndicats affiliés au 
CCCN à participer activement aux actions, aux assemblées et aux instances de la CSN et de leur 
fédération.  Il faut rejoindre ces militant-es et trouver des moyens pour résoudre les problèmes 
rencontrés.  Après l’année que nous venons de vivre dans le secteur public, la motivation est à 
son plus bas. Il en est de même pour le secteur privé qui peut-être se sent moins concerné.  Le 
débordement de tâches et l’argent manquant sont des problématiques dont il faut trouver des 
solutions.  Le CCCN étant une région éloignée il  est très  important d’impliquer et de susciter 
l’intérêt des syndicats à la vie syndicale. 

 
 

QUESTION DE PRIVILÈGE 
 
 La campagne Vol d’été Leucan-CSN revient pour une dixième année.  Lise Poulin nous 

mentionne que l’objectif visé est de 200,000 $. Comme à chaque année le chandail est toujours 
vendu 10 $ et ce malgré le coût élevé de fabrication.  L’argent amassé permet à 500 enfants 
atteints de cancer de participer au camp d’été et ainsi permettre aux familles entières de se 
détendre, de s’amuser et d’échanger. Cette période de répit est un moment fort attendu. 

 
9. Négociation en région 
 
 Les personnes conseillères syndicales  de la  FEESP, de la FSSS, de la FC et de la 

CONSTRUCTION, ne pouvant assister à l’assemblée générale ont fourni chacun un rapport  
décrivant le travail effectué en cours et à venir.  Lise Robichaud, présidente, et Manon Verreault, 
secrétaire générale,  ont fait la lecture des documents à l’assemblée générale dont une copie est  
annexée au procès-verbal.  

 
 Proposée par Marcel Bourque 
 Appuyée par  René Pineault 
 
 De recevoir l’ensemble de l’information transmise. 

ADOPTÉE 
 

10. Campagne des Ambulanciers 
 
 Lise Robichaud et Claude Lafrance, représentant régional par intérim du RETAQ-CSN, nous 

dressent un bilan de la campagne.  À ce jour  7,400 signatures ont été recueillies à Baie-Comeau  
et 2,000 à Sept-Îles.  La campagne connaît un très grand succès et notre  région est la plus en 
avance dans ce dossier.  Des rencontres et des conférences de presse ont été tenues. Un 
document est en préparation et sera distribué à tous les intervenants politiques  concernés par ce 
sujet.  Nous aurons bientôt des résultats, positifs nous l’espérons. 

 
 Proposée par Denis Bérubé 
 Appuyée par Jean-Pierre Jean 
 
 De recevoir le rapport fait par Lise Robichaud du  CCCN et de  Claude Lafrance du RETAQ-CSN. 
 

ADOPTÉE 
 
11. États financiers au 31 mars 2006  
 

Chantal Côté, trésorière, nous présente les états financiers du CCCN au 31 mars 2006 et nous 
indique qu’exceptionnellement il n’y a pas de rapport du comité de surveillance.  Ayant dû 
devancer l’assemblée pour diverses raisons, donc réduisant considérablement le temps pour la 
vérification, le comité n’a pu se réunir.  
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Suite à la présentation des états financiers, une proposition a été faite concernant la réparation de 
la boîte électrique du bureau de Baie-Comeau qui n’est pas conforme et dangereuse pour la 
sécurité des personnes. 

 
 Proposée par Francine Lebel 
 Appuyée par  Édith Tremblay 
 
 Que le Conseil central Côte-Nord effectue les travaux pour rendre le système électrique 

sécuritaire après étude des soumissions n’excédant pas 5,000.00 $ 
 

ADOPTÉE 
 

12. Immigration 
 
 Ce point à l’ordre du jour a été annulé, les personnes ressources ne pouvant  se rendre sur place 

en raison d’un contretemps. 
 
 
13. Plan d’action CSN 
 
 La présidente nous résume les différentes activités faites depuis l’adoption du plan d’action CSN.  

Outre le dépôt des déclarations solennelles faites aux députés, il y a eu quelques manifestations 
lors de la venue de différents ministres dans la région.  La dernière activité fût la manifestation 
pour la fête du 1er mai à Montréal.  Régionalement la participation a été très bonne et un gros 
merci  à toutes et à tous  pour votre implication  ainsi  qu’aux services  régionaux pour 
l’organisation. 

 
 La première phase  impliquait  les syndicats provenant des fédérations du secteur privé qui 

devaient inscrire à l’ordre du jour de leur assemblée générale  un point concernant la loi 142.  La 
présidente réitère la demande pour ceux qui ne l’ont pas encore fait.   Les personnes conseillères 
syndicales ainsi que les élu-e-s du CCCN sont disponibles pour assister aux assemblées et aussi 
en mesure de fournir l’information nécessaire pour commenter ce point. 

 
Nous entrons dans la deuxième phase  du plan d’action qui consiste à la mise sur pied de 100 
assemblées d’information politique sous le thème général « Agir ensemble pour le Québec ».  
Ces assemblées s’adresseront aux syndiqué-e-s ainsi qu’à toute la population.  Toutes les 
régions du Québec sont appelées à préparer ces assemblées. Sur la Côte-Nord le travail a déjà 
débuté.  Quatre  assemblées sont prévues dans la région.  Le 27 novembre au Havre St-Pierre, le 
28 novembre à Sept-Îles, le 29 novembre à Baie-Comeau et finalement le 30 novembre à 
Forestville.  Au cours de l’été un travail sera fait pour que nous puissions vous transmettre de 
l’information à ce sujet dès le début de l’automne. 

 
 Proposée par Jean-Pierre Porlier 
 Appuyée par Pierre Richard 
 
 De recevoir le rapport sur le plan d’action CSN fait par Lise Robichaud, présidente. 

 
ADOPTÉE 

 
14. Association des Intervenants en milieux résidentiels adultes (AIMRA) 
 
 Gilles Belzile, conseiller syndical, nous explique les objectifs de cette association qui consiste à 

regrouper les intervenants de milieux résidentiels pour que ces derniers ne soient pas isolés et 
puissent ensemble défendre leurs intérêts.  Deux réunions se sont tenues dans la région, une à 
Blanc-Sablon et l’autre à Baie-Comeau.  Très peu de personnes y ont assisté, ce qui ne diffère 
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pas des autres régions.  Afin de diffuser l’information à tous, des rencontres individuelles seront à 
envisager.  Pour que les intérêts de tous soient défendus, un minimum de membres qui adhèrent 
à AIMRA est requis.  Ce dossier étant toujours d’actualité, le travail se poursuit. 

 
  

Proposée par Jean-Pierre Pelletier 
 Appuyée par Jean-Pierre Jean 
 
 De recevoir le rapport fait par Gilles Belzile. 
 

ADOPTÉE 
 
15. Coalition régionale des travailleurs pour la négociation autochtone (CRTNA) 
 
 La présidente  nous dresse un portrait de cette coalition.  Suite à une rencontre  avec le président, 

Robert Dugas, avec une partie de l’exécutif du CCCN et la conseillère syndicale  Marie-Christine 
Tremblay, beaucoup d’interrogations ont été soulevées quant à l’objectif de leur mission.  Pour 
l’instant l’emphase est mise sur le recrutement des membres.  Pour ce faire un montant de 2 $ est 
demandé ou un montant forfaitaire est admis.  Jusqu’à aujourd’hui 4,300 travailleurs ont adhéré.  
Connaissant la situation actuelle nous sommes sceptiques quant au rapport de force possible du 
CRTNA.  L’information que nous avons recueillie de monsieur Dugas a été acheminée à Sylvain 
Parent, président de la Fédération des Travailleurs du Papier et de la Forêt (FTPF).  Après étude 
du dossier, l’exécutif du conseil central n’a pas l’intention de participer au CRTNA, mais fera tout 
de même un suivi.  Nous suggérons donc aux membres de la FTPF de la région de ne pas y 
adhérer. 

 
 Proposée par Daniel St-Gelais 

 Appuyée par  Marc Caron 
 

De recevoir le rapport fait par Lise Robichaud sur le CRTNA.  
 

ADOPTÉE 
 
16. FORMATION 
 
 Manon Verreault, responsable de la formation, nous transmet un compte-rendu des sessions 

données au cours de l’année par le  CCCN.  Plusieurs formations ont dû être annulées à cause 
du manque d’inscription.  Une approche avait été déjà faite pour connaître les besoins et les 
intérêts des militant-e-s en matière de formation.  Très peu de réponses nous sont parvenues.  
Une autre démarche sera faite dans ce sens sous la forme d’un questionnaire dans lequel vous 
retrouverez la description de toutes les formations offertes par le conseil central. De plus, vous 
aurez à nous indiquer les formations déjà suivies et votre intérêt pour les formations suggérées.  
Ce questionnaire sera envoyé aux exécutifs des syndicats et nous demandons que tous les 
membres y répondent.  Il est important d’obtenir cette information pour que nous puissions établir 
le calendrier de formation pour l’année 2006-2007.  Les réponses sont attendues au plus tard à la 
fin du mois d’août. 

 
  

17. CAMPAGNE DES CÉGEPS EN RÉGION 
 
 Jacques René Giguère nous dresse un bilan de la campagne des Cégeps en région.  L’objectif 

fixé a été atteint.  Les personnes politiques ciblées ont été rejointes.  La campagne bat son plein 
et des résultats sont attendus. 

 
Proposée par Francine Lebel 

 Appuyée par Johanne Rancourt 
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 De recevoir le rapport fait par Jacques René Giguère, responsable de la campagne des Cégeps 

en région. 
 

ADOPTÉE 
 
18. VARIA 
 
 Aucun sujet n’a été amené à ce point. 
 
 
 
19. AJOURNEMENT 
 

L’assemblée est levée à 16 heures. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_________________________________  ___________________________________ 
Lise Robichaud     Manon Verreault 
Présidente      Secrétaire générale 
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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE RÉGULIÈRE DU CONSEIL CENTRAL COTE-NORD 
 

LE 19 MAI 2006 
 
 

LISTE DES PRÉSENCES 
 

 
 
S.S. Caisse Populaire de Hauterive : MIREILLE CÔTÉ, HÉLÈNE DION 
 
S.T.T. de Sobeys de Baie-Comeau : ÉDITH TREMBLAY, NICOLAS POTVIN 
 
S.E.E. du Cégep de Baie-Comeau : CHARLES BLAIS 
 
S. Aluminium de Baie-Comeau : DENIS BÉRUBÉ, MARCEL BOURQUE, RENÉ JEAN, GUY CÔTÉ, 
RENÉ PINEAULT 
 
S.T.T. professionnels et de bureau de l’aluminerie de Baie-Comeau : DANY DUBÉ, MARC CARON 
 
S.T.T. du CPRCN-CSN : VICKY GRAVEL 
 
RETAQ – CSN : CLAUDE LAFRANCE 
 
S.T.T. du CSSS de Manicouagan : JOHAN RANCOURT, ÉMILIE GIRARD 
 
S. du personnel de soutien du Cégep de Baie-Comeau : JEAN-PIERRE PELLETIER 
 
S. E. de la compagnie des céréales CARGILL : RENÉ BOUDREAULT 
 
S. du personnel de soutien de la Commission Scolaire de l’Estuaire (CSN) : DANIEL ST-GELAIS, 
LUCIE MORIN, JEAN-PIERRE JEAN 
 
S.T.T. de la santé et des services sociaux de Sept-Îles – CSN : ROBERT BLAIS, NICOLE BEAUDIN, 
ROGER THIFFAULT 
 
S.T.T. de la santé et des services sociaux de la Minganie – CSN : JACYNTHE BOUDREAU, ANNIE 
BOUDREAU 
 
S. T.T. du  Provigo de Port-Cartier (CSN) : GAÉTANE DION, LISETTE CORMIER 
  
S.T.T.  du  Provigo de Sept-Îles (CSN) : FRANCINE LEBEL 
 
S. E. de soutien du Cégep de Sept-Îles  (CSN) : JEAN-PIERRE PORLIER 
 
S.T.T. De la Minganie (CSN) : PIERRE RICHARD 
 
 
CONSEIL CENTRAL 
 
LISE ROBICHAUD, MANON VERREAULT, CHANTAL CÔTÉ, JACQUES RENÉ GIGUÈRE, GUILLAUME 
TREMBLAY 
 
PERSONNES INVITÉES 
 
LISE POULIN, secrétaire générale CSN 
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MICHEL FORGET, adjoint à l’exécutif CSN 
 
 
PERSONNES SALARIÉES 
 
GINETTE HARRISSON, HÉLÈNE GIRARD, GILLES BELZILE, MARIE-CHRISTINE TREMBLAY 
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